

中国泥人博物馆28日开馆

仔细参观至少花一个小时,国庆长假不妨去看看

9月28日,位于无锡市惠山古镇的中国泥人博物馆将正式开馆迎客,作为迄今为止全国泥人行业内规格最高、展品最多的主题博物馆,中国泥人博物馆将集中展出来自北京、天津、河北、山西、广东以及无锡等中国最具有代表性的原产地泥人作品。昨日,记者实地探访仍在紧锣密鼓布置中的泥博馆。馆内展览形式丰富,全程参观至少得花一个小时。

泥博馆占地面积12000平方米,采用日本建筑设计大师隈研吾的方案建筑,外墙是建筑中不太常见的土黄色,据惠山古镇历史文化街区修复处处长陈方舟介绍,选用泥土的颜色是为了体现“泥”的特点,就好像这个泥博馆也是用泥土捏出来的。

从一楼入口处进去,首先映入眼帘的是大幅泥土造型墙,展览设计者将各地区泥人产地名称巧妙组合起来,形成一个大大的“泥”字。往前走序厅中是大型演绎艺术“泥魂彩韵”,运用绘画、



仍在进行布置的“泥魂彩韵” 沈顾佳 摄

浮雕、半景雕塑,从“女娲造人”的传说开始,到泥人在人们生活中的具体应用,再到泥人精品展示,辅以舞台灯光及多媒体手段,展现泥人艺术和泥人文化。

展馆二楼则有更为丰富多样的泥人展览,不仅有铺展式的名作陈列,设计者们还极具创意地搭建了地域特色浓厚的街区市场

景,用一个个生活场景来分别展现山东、河南、山西、北京、天津等各地域各流派的泥人特点。其中惠山泥人展示区最大,占地接近1000平方米,依次搭建民国时期的泥玩铺、明清时期的泥人行业协会要货公所、祠堂、茶馆等,置身其中如同“穿越”到古镇上叫卖泥人的时期。 沈顾佳

苏中苏北汽车票卖出一多半

计划在国庆当天外出的朋友请提前买票

虽然距离国庆节还有一个星期的时间,但很多人已经开始买票了。昨天,记者从无锡汽车站了解到,国庆节当天开往苏中、苏北的长途车客票已经售出了一半还多,其他方向的大多数班次的车票均有售出。售票员建议,国庆节前后回家的人最好提前购票。

昨天上午,记者来到无锡汽车站,此时,二楼售票厅内购票者并不是很多,每个窗口仅有五六个人排队。记者询问后得知,大多数人都是打算当天乘车回家或者外出办事,不过也有几个人是来

购买国庆节当天的车票。

孙先生是泰兴人,来无锡有三年时间了,每到节假日前期,他就会关注汽车站的售票情况。“我对节假日买票也有一点经验了,特别是这种长假,回去的人特别多,当天的买票队伍肯定很长。我前年来无锡,有一次五一节回家,当时我没有提前买票,结果当天到车站排了半个多小时的队,轮到我的时候,就近时间的车票都已经卖光了,只买到了下午三四点钟的一班,而且那一班车票也只剩下了几张。从那以后,一到

节假日,我都会提前几天来买票。”孙先生说。

记者随后查询了一些线路班次,十一当天的车票大多数都有售出,尤其是往苏中、苏北方向的车票销售火爆,一半以上的票都已售出。记者看到,开往泰兴的一班车票仅剩21张,其他班次大多也已售出10张左右。“网上各线车票预售20天,售票窗各线车票预售10天。国庆节前后一两天售票厅肯定非常忙,票也很紧张,所以乘客们最好提前几天购票,以免耽误行程。”一名售票员说。徐振

10月1日起,十省交通违法行为记录联网

自驾到外地,千万别飙车

不少驾驶员都有这种心态,车开到外地就想“飙”一下,因为外地的违法别人查不到。有些在本地挺规矩的车主,到了外地却变得不老实起来了。但是,从今年10月1日开始,这种情况有所改变了:包括江苏、浙江在内的10个省的交通违法记录将联网,在异地交通违法行为一样要受到处罚,交通违法行为当事人可选择在机动车登记地或交通违法行为发生地进行处理。

记者昨日从无锡市交巡警部门了解到,从今年10月1日开始,贵州、四川、吉林、黑龙江、江苏、

浙江、江西、广东、青海、新疆10个省将开始跨省传递交通违法记录,在异地违法的车辆缴完罚款后才能通过年审。

交巡警部门的相关工作人员说,公安部正在试行全国统一的“六合一”交管综合应用系统,其中的全国交通违法查询系统“升级”启用后,实现了机动车交通违法行为信息各省间传递功能,随着全国各省市陆续启动全国交通违法数据联网系统,异地交通违法行为未接受处理将无法在当地参加年检。事实上,在此之前,江苏

已经和其他部分省市进行过联网尝试,而这次则是正式推广。

这位工作人员说,从10月1日正式联网开始,车辆的交通违法行为记录信息以及交通技术监控设备所记录的交通违法信息(电子警察信息)能够跨省传递,车辆再在年检时蒙混过关,是不可能了。

联网之后,罚款该如何缴纳?这位工作人员表示,车主可以选择在车辆登记地处理,也可以在交通违法行为发生地进行处理。比如在浙江杭州曝光的,可以直接在杭州缴纳罚款。 胡姗姗

拼车出行最好别找陌生人

国庆节将至,不少人已经张罗着回家的行程了,网上也开始出现大量的拼车信息。那么拼车有哪些要注意的事项呢?

王先生是徐州人,考虑到国庆节当天车站会比较繁忙,又听同事说起拼车的好处,所以他这次打算“尝尝鲜”。于是他在网上搜索了一番,果然看到了国庆节当天拼车去徐州的信息,不过面对一个陌生的司机,他心里也是没底。“不知道那人开车水平怎么样,会不会是骗子?”这样的疑问一直困扰着他。

昨天,记者咨询了相关的法律人士,“拼车不是以盈利为目的的营运,所以车主不会向乘客提供票据等安全凭证,并对其安全负责。因此,出发前,车主最好跟搭车者签署一份协议,约定双方的责任、义务以及遇到意外时的处理办法。”该法律人士还提出了一些具体的建议:拼车者最好是熟悉的朋友。与陌生人拼车时,车主和乘车人有必要互相了解对方的真实身份及联系方式;车主和同车人应分别将了解到的对方信息发给至少一名亲友,以备出现

问题后联系使用,并有意让对方知道这个情况;搭车人应事先了解驾驶员的技术水平、所用车型,尤其是有无跑长途的经历;总路程不宜超过10小时,不走夜路。避免心急赶路或疲劳驾驶,合理安排休息;车主对于没有驾驶过所乘车型的同车人,尽量不要让其参与驾驶;不要在途中向同车不熟悉的人炫耀自己的收入或者所携带财物情况;女性车主或乘车人应有熟悉的男性成年亲友相伴;拼车者不妨给自己买一份相应的人身意外保险。 徐振

夫妻约定财产实行AA制 丈夫欠款妻子不用还

丈夫因经营需要,向亲姐姐借了30万元货物周转,后来却一直没还。见弟弟赖账不还,姐姐就把弟弟、弟媳告上法庭讨要货款。不过,因被告夫妻婚后以书面约定两个人的财产实行AA制,江阴市人民法院判定该笔货款不属于夫妻共同债务,妻子则不承担偿还责任。

梅某夫妇在婚后以书面约定两个人的财产实行AA制,后因丈夫梅某欠其亲姐姐货款30万元不还,夫妻两人被姐姐告上了江阴市人民法院。近日,江阴法院审结这起买卖货款纠纷,判决认定该笔货款不属于夫妻共同债务,由梅某自己负清偿之责。

2008年1月,因关系恶化的梅某夫妇下定决心要将财产“分家”,两人便签订了一份婚姻财产协议书,约定两人实行财产个人所有制形式,各自所得的财产归各自所有和支配,债务也各自承担。半年后,梅某与一家韩国公司做了一笔布料买卖,交货时,由于缺少布料,梅某便求助于

自己的姐姐,从姐姐厂里借了总价值30万元的布匹进行周转。其后两年,梅某的姐姐多次向梅某催讨货款都没有结果,便起诉至江阴市人民法院。

在法庭上,对于梅某欠的债是否该由夫妻二人一同偿还的问题,姑嫂两人各执一词。梅某的姐姐坚称梅某夫妻两人是恶意串通,签订协议逃避债务。梅某的妻子则表示她并不知道丈夫和姐姐有该笔买卖的存在,是梅某姐弟俩欲将债务转嫁给梅某。

江阴市人民法院经过审理认为,确认婚姻关系存续期间的债务属于夫妻个人债务还是共同债务,一是看夫妻有无共同举债的合意,二是看夫妻是否分享了债务所带来的利益。本案涉及的债务发生在被告夫妻约定实行夫妻财产个人所有制之后,两人并无共同经营共同举债的合意,也没有证据证明妻子分享了该笔业务所带来的利益,因此不能认定为夫妻共同债务,遂作出上述判决。 沈金锋 卢凤 薛晟

她想回归家庭,他却不愿放手 不甘人财两空,他想要她的命

和老乡工友“日久生情”,后因约会不便,女方提出分手,可男方并不想放手,就以讨要“借款”为由试图挽回情人关系,但女方不认。不甘“人财两空”的张某,竟然对昔日情人痛下杀手。日前,经北塘区人民法院公开审理,张某因犯故意杀人罪,被判处有期徒刑五年,剥夺政治权利一年。

1997年底,张某的妻子林某在四川老家和弟媳发生矛盾,打伤了人,为逃避惩罚于次年来到无锡,以假名打工,张某也于同年来锡打工,但夫妻二人并不住在一起。在无锡打工的10多年,张某生活节俭,除了供儿子上学、女儿生活,还攒了几万元钱。

三年前,张某在一个浴室烧锅炉,浴室女服务员代某虽然比张某小10岁,但同乡的身份,使两人的关系日渐亲近。一天晚上,在代某住处发生了两性关系之后,两人就成了情人,因各自的配偶、子女均不在身边,约会起来倒也方便。到了去年底、今年初时,张某的女儿,代某的丈夫和女儿相继搬到同住。代某渐渐感到与张某约会多有不便,回归家庭的愿望也日益迫切,于是在今年年初提出与张某分手。此时,张某已离开浴室到另一工厂打工,张某想要挽回两人关系不成,就

常常打电话,或在代某单位、住处附近守候,想要回两人做情人期间的“借款”两万元,但均被代某回绝。张某不甘心自己人财两失,就动了杀死代某后自杀的念头。

4月21日夜,张某带着从打工的工厂里偷出来的金属支杆轴,和准备用来自杀的自制小刀,来到代某租住地等候其下班,准备与其同归于尽。一楼过道是代某回家的必经之路,当天夜里11点多,邻居们大多睡了,代某高跟鞋的回响在楼道里格外清晰。见到代某,张某先是讨要“借款”。不过,代某一口回绝说:“要钱没有,要命一条。”见代某如此“绝情”,张某就用金属支杆轴击打代某头部、面部数下,将其打倒在地。此时,邻居被惊动,楼上的灯亮了,张某心中害怕就逃离现场,慌乱中将雨伞遗留在现场,随后将作案工具和手机扔在附近的小河里,逃窜至曾经工作的浴室。一天后,民警根据多方线索抓获张某。代某因救治及时,并没有生命危险,但脸上多了两条好几厘米的伤疤,嘴唇和牙齿也都受伤了,其伤势已经构成轻伤。

法庭上,代某作为被害人出庭参加了庭审。北塘区人民法院经审理,认为张某犯故意杀人罪,遂作出上述判决。 姚池 薛晟



9月21日下午,家住江阴长泾镇泾东村的夏师傅,在拆除自家门前的草垛时,在草垛底下发现了一窝刺猬,一只大的、五只小的。

附近有邻居知道这事,想花钱买走这窝刺猬,被夏师傅拒绝了。昨天下午,他们一家子人把刺猬“一家子”放归大自然了。詹绍辉 陈超